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Warszawa, 17 listopada 2025

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na przesłaną Interpelację w sprawie stanu prac nad polsko-czeską umową o 
współpracy transgranicznej w ratownictwie medycznym (nr 13161), proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

1. Na jakim etapie znajdują się obecnie prace nad polsko-czeską umową o współpracy 
transgranicznej w ratownictwie medycznym?

Pismem z dnia 18 września br., zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 14 kwietnia 2000 r. o 
umowach międzynarodowych (Dz. U. z 2020 r. poz. 127) Minister Zdrowia przesłał projekt 
umowy między Rzecząpospolitą Polską a Republiką Czeską w sprawie współpracy 
transgranicznej w zakresie ratownictwa medycznego (wraz z załącznikami) do konsultacji do 
międzyresortowych. 
Obecnie analizowane są uwagi przekazane przez resporty. Po zakończeniu procesu analizy 
dokumenty zostaną przekazane w trybie art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 14 kwietnia 2000 r. o 
umowach międzynarodowych do Prezesa Rady Ministrów z wnioskiem o udzielenie zgody na 
rozpoczęcie negocjacji.

2. Kiedy planowane jest rozpoczęcie formalnych konsultacji międzyresortowych po stronie 
polskiej?

Formalne konsultacje międzyresortowe rozpoczęły się ww. pismem z dnia 18 września br. 

3. Jakie czynniki obecnie wpływają na tempo finalizacji prac nad dokumentem?

Prace nad polsko-czeską umową ramową o współpracy transgranicznej w ratownictwie 
medycznym zostały wznowione przez polski i czeski resort zdrowia w 2023 r. po kilkuletniej 
przerwie spowodowanej m.in. pandemią COVID-19, a następnie kryzysem związanym z 
wojną na Ukrainie. 

Podstawą wznowienia konsultacji, oprócz nowych propozycji strony czeskiej, była długa 
przerwa w pracach nad umową i wynikająca z tego konieczność  dostosowania jej do zmian 
prawnoekonomicznych, jakie nastąpiły przez ten czas.

Resorty zdrowia obydwu państw pozostają ze sobą w stałym kontakcie w celu prowadzenia 
prac nad umową oraz dialogu dotyczącego wypracowania efektywnych rozwiązań, 
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dopasowanych do systemów ratownictwa medycznego i szerzej ochrony zdrowia w obydwu 
krajach.

Kwestie, które wymagały wyjaśnienia ze stroną czeską to między innymi:

- różnice w funkcjonowaniu systemów opieki zdrowotnej, w tym systemów ratownictwa 
medycznego w obu krajach;

- sposób ujęcia w umowie ponoszenia kosztów realizacji działań zespołów ratunkowych 

- użycie pogotowia lotniczego w działaniach ratowniczych. 

4. Czy Ministerstwo Zdrowia opracowało harmonogram dalszych działań, w tym 
przewidywany termin podpisania umowy?

Dalsze działania będą obejmowały analizę przesłanych przez poszczególne resorty uwag. Po 
zakończeniu tej  analizy, dokumenty zostaną przekazane w trybie art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 
14 kwietnia 2000 r. o umowach międzynarodowych do Prezesa Rady Ministrów, z wnioskiem 
o udzielenie zgody na rozpoczęcie negocjacji. Termin podpisania umowy będzie zależał w 
dużej mierze od ewentualnych dalszych uwag zgłaszanych przez stronę czeską.

5. Czy przewiduje się zawarcie porozumień wykonawczych między regionami 
przygranicznymi, które umożliwią szybkie wdrożenie postanowień umowy po jej wejściu w 
życie?

W projekcie umowy widnieje zapis, że w celu wdrożenia umowy ramowej zawierane będą 
porozumienia o współpracy transgranicznej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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